@ Lee, comprende y razona

]

Probabilidad y estadistica

€} .Cuantos hogares de cada 1.000 no tienen
televisor? Exprésalo con una fraccion.

€} EXPRESION ORAL. Piensa en 5 nimeros
del 1 al 1.000. ;Crees que es facil o dificil

que tu companero adivine alguno?
Si elegimos al azar 1.000 hogares, e SABER HACER

ses facil encontrar alguno que no tenga TAREA FINAL

televisor?
€} En la mayoria de lugares se pueden ver @ Calc?!?r audiencias
unos 40 canales gratuitos, aunque existen televisivas
también canales de pago y television Al final de la unidad calculara
transmitida por cable. medias de audiencias
En el televisor de Ana se sintonizan televisivas.
40 canales. De ellos, 18 son generales, Antes, aprenderas qué es
4 son infantiles, 16 son de peliculas y 2 son la probabilidad y cémo
de documentales. Si Ana pone un canal se calcula, y tambien
al azar, ;qué crees que es mas facil, que sea hallaras la media de distinto
infantil o que sea de peliculas? ;Qué tipo conjuntos de datos.

de canal crees que es mas dificil que sea?

. Suceso seguro, posible e imposible

Suceso seguro es el suceso que se cumple siempre.
Sacar una carta al azar y que sea un rey es un sSUCES0 Seguro.

Suceso posible es el suceso gue se cumple algunas veces.

s L 2
¢Como llega la television a nuestras casas? Sacar una carta al azar y que sea de oros es un suceso posible.

Uno de los electrodomeésticos mas comunes en todas las casas es, Suceso imposible es el suceso que no se Cumple nunca.

sin duda, el televisor. Aproximadamente, de cada 1.000 hogares Sacar una carta al azar y que sea un caballo es un suceso imposible
995 tienen algun televisor en casa.

El aspecto y la tecnologia de los televisores ha cambiado mucho.
De los grandes televisores en blanco y negro se paso a los de color

”" Observa las bolas y la moneda y escribe en un cuaderno.

v, después, a los modernos televisores con pantalla plana. A B « Un suceso seguro al sacar una be

_ sin mirar de la bolsa A.
/\- = Un suceso imposible al sacar
una bola sin mirar de la bolsa B.

\
\/ = Un suceso posible al lanzar

una moneda.

La informacion de la television se transmite por ondas que

se emiten desde las unidades moviles de las cadenas v desde

sus instalaciones. Viajan por el aire y van a una estacion repetidora
que las manda a otra y asi sucesivamente hasta llegar a las antenas
de los edificios. En las antenas se transforman en una senal

que viaja por cable hasta nuestro televisor.

En él, esa senal se convierte en imdgenes y sonido.




Lorena va a extraer una bola al azar, sin mirar.
No sabe de qué color sera.

- Hay mas bolas rojas que amarillas.
Es mas probable que la bola salga de color rojo que amarillo.

- Hay menos bolas azules que moradas.
Es menos probable que salga de color azul que morado.

- Hay el mismo nimero de bolas verdes que amarillas.,
Es igual de probable que salga de
color verde que amarillo.

- El color rojo es el mas probable ya que es
el mas numeroso. El menos probable es el azul.

£} Observa cada situacién y escribe cada frase en tu cuaderno completandola
con la expresion adecuada.

mas probable igual de probable menos probable

= Salir el color rojo es ... que salir el color verde.
= Salir el color verde es ... que salir el color morado.
= Salir el color amarillo es ... que salir el color morado.

= El color amarillo es el color ... y el rojo es el color ...

= Sacar una ficha azul es ... gque sacarla amarilla.
= Sacar una ficha amarilla es ... que sacarla roja.

= Sacar una ficha azul es el suceso ...

» Sacar una ficha amarilla es el suceso ...

) Observay contesta.

Marcos ha hecho un dibujo y ha recortado todas las piezas.
Las ha metido todas en una bolsa y va a coger una de ellas sin mirar.

= ;Queé es mas probable, coger un cuadrado verde o uno morado?

= ;Qué es menos probable, coger un triangulo verde
0 uno morado?

= ;Que es mas probable, coger un triangulo rojo
0 un cuadrado verde?

= ¢Qué color es mas probable coger?
= ;Qué poligono es menos probable coger?
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£) calca en tu cuaderno y colorea los circulos para que
se cumplan las condiciones dadas en cada caso.

Hay bolas verdes y bolas rojas.

Coger una bola roja es mas probable

que coger una verde.

Hay bolas de color verde, rojo, azul y amarillo.

Si se saca una bola, es igual de probable
que salga de color rojo que de color azul

El color mas probable de sacar es el verde.

Problemas

) Piensay contesta.
Pablo, Jon y Angie estan en un concurso de television.

Hay tres cajas, todas con 10 premios. Cada uno
debe elegir una caja y sacar un premio sin mirar,

4 teléfonos moviles

3 camaras de fotos

3 tabletas 5 tabletas

3 teléfonos moviles
2 camaras de fotos

’ OOOOO

OOOOOOO

3 tabletas
1 teléfono mowil
6 camaras de fotos

A Pablo le gustaria sacar una tableta. Qué caja
deberia elegir? ¢ Por qué? Obtendra la tableta seguro?

Jon prefiere un teléfono movil. ; Qué caja debe elegir?
¢ Por qué? jLograré obtener el movil?

Angie prefiere una camara de fotos. ,Que caja

deberia elegir? ¢Por qué? ;Conseguira la camara?

¢En qué caja es menos probable sacar un movil?
&Y sacar una camara? jEn qué cajas es
menos probable sacar una tableta?

Calculo mental

Calcula el 10% de un nimero: divide entre 10

74:10=74

10% de 74 27,4

10 % de 50
10% de B0
10% de 39
10% de 42

10% de 700
10 % de 900
10% de 218
10% de 375

10 % de 2.000
10 % de 8.000
10 % de 1.904
10% de 6.723
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Q Calca y colorea las bolas que hay en la bolsa para que

Probabilidad

Mirta va a girar el bombo y sacar una bola.
;Cual es la probabilidad de que sea verde?

Observa que en el bombo hay 8 bolas y 4 de ellas
son verdes.

La probabilidad de que salga una bola verde es %.

4 <«—— Nuamero de bolas verdes
8 <—— Numero total de bolas

Fijate en cual es la probabilidad de que salga una bola de otro color:

3 +—— Ndmero de bolas amarillas

Probabilidad de que salga una bola amarilla » =
o qu 9 8 +—— Namero total de bolas

+—— Numero de bolas rojas

Probabilidad de que salga una bola roja » - 8 «—— Nomero fotal de bolas

El color con mayor probabilidad de salir es el verde, ya que % e 3 E

£) Observa las ruletas y escribe en tu cuaderno para cada una la probabilidad

de que salga cada color.

) Piensay contesta.

= 4 Cuél es el mayor valor que puede tener una probabilidad? ¢Por qué?

= En un bombo hay bolas rojas, verdes y azules. En total hay 7 bolas.
La probabilidad de salir una bola roja es dos séptimos y la de salir una bola
verde es cuatro séptimos. jCual sera la probabilidad de salir una bola azul?

En una bolsa hay 15 caramelos, de menta y de otros sabores.
La probabilidad de sacar un caramelo de menla es ocho quinceavos,
¢ Cual es la probabilidad de sacar un caramelo que no sea de menta?

todas las frases sean ciertas.
» Hay bolas verdes, azules y rojas.
» La probabilidad de sacar una bola verde es %

) calcula cada probabilidad al lanzar un dado.

[ HAZLO ASI

Sacar un numero mayor que 2.
= Resultados posibles: 1,2, 3, 4, 5y 6 » Hay 6.
» Resultados mayores que 2: 3, 4, 5y 6 » Hay 4.

+—— Resultados mayores que 2
Probabilidad: — yrean
6 - Resultados posibles

» Sacar un numero menor Que 4. » Sacar un numero par.

= Sacar un numero mayorque 5. = Sacarun 1 oun 3.
= Sacar un numero impar. = Sacar 1,4,506.

Problemas

) Resuelve.

= Marta y Pablo tienen cada uno una baraja espanola.
Sacan una carta al azar. Ella gana si sale una carta
de oros y él gana si sale una carta que sea una figura.
¢ Cual es la probabilidad de que gane cada uno?
LY de que ganen los dos?

En una bolsa hay 170 golosinas de zumo de frutas.
Si se elige una golosina al azar, halla la probabilidad de

que:

- Sea una gominola. — Sea de fresa o limén

— Sea de fresa. — Sea un palito o una nube.
- No sea de limon. - No sea palito ni nube.

- No sea una nube. -~ No sea palito ni de fresa.

¢Cual es la golosina que es mas probable sacar?
&Y la menos probable?

Razonamiento

Piensa y razona cuantas bolas hay de cada color.

En una bolsa hay 9 bolas. Tenemos bolas rojas, amarillas
y azules. Si sacamos una bola al azar:

o . 4
- La probabilidad de que no sea roja es o

- La probabilidad de que no sea amarilla es ‘g

- La probabilidad de que sea azul es 13

Si lanzas tres monedas,
scual es la probabilidad
de sacar solo 2 caras?

GOLOSINAS
65 gominolas de fresa
25 palitos de naranja
15 gominolas de limén
35 nubes de fresa
30 nubes de limon
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Media

Mario es pediatra y ha anotado el peso de varios ninos
a los que ha revisado hoy. Sus pesos, en kilos, son estos:

25 30 14 30 25 8 14 30
JCual es el peso medio de los ocho ninos?

Para calcular la media de los pesos hay que sumar
todos ellos y dividir el resultado entre el nimero
de nifos, que es 8.

Como en este caso hay pesos repetidos es mejor
agruparlos en una tabla y anotar el nimero de veces
que aparece cada uno.

Peso (kg)

N.” de veces

Primero multiplicamos cada peso por el nimero
de veces que aparece y sumamos despues
todos los productos.

25xX2+30X3+14X2+8x1=176
Dividimos esa suma entre el nimero total de ninos, 8.
176 : 8 = 22 » El peso medio de los ninos es 22 kg.

e calosiiar b snd ot cxnkmi o clalos primers mEtlicamon
cada dato por el nimero de veces que aparece y sumamos esos productos.

n Calcula la media de cada grupo de datos.

s 17,14, 24 21

w 17,14,14,17, 14,8

= 11,12,13, 14,15

= 86,8 4,4,8,4,4,8,6

PRESTA ATENCION

Fijate bien si en cada grupo
de datos hay datos repetidos.

) Resuelve. .
= El numero de hermanos de los 20 alumnos de una clase es:

0,1,0 1,0,0,0,2 2,2,8,2,2,0,0,0, 1,3, 0;1
4 Cudl es el nimero medio de hermanos?

Las estaturas, en centimetros, de 8 amigos son:
132, 133, 132, 134, 136, 134, 130, 133
¢Cual es la estatura media de estos amigos?

» En una fruteria tienen cajas de manzanas. Cualro cajas pesan
25 kg cada una, seis pesan 35 kg v cinco pesan 10 kag.
¢Cual es el peso medio de una caja de manzanas?

Problemas

£) Resuelve.

Petra y Saul tienen una pelugueria. Han anotado en la tabla
el numero de clientes de cada dia de la semana pasada.

Martes | Miércoles | Jueves Viernes | Sabado

Hombres 8 10 9 14 14

Mujeres 10 12 11 22 20

= ;Cual fue la media diarla de hombres? ;Y de mujeres?

» La pelugueria resulta rentable si atienden una media diaria
de 20 clientes. ;Lograron esa media la semana pasada?

@ n Observa el grafico del consumo de luz y contesta.

En el grafico tienes lo que pagé Ana en cada factura el ano
pasado y este ano.

y Ly | | Ao pasado
110 4----------
100 4--- g - Il Este ario
s ']
80 4-
E 70 La media de un grupo
& 60 +- de numeros, ¢ puede ser
§ 38 ] mayor que todos ellos?
9 4 &Y menor?
20 4
10
0
E M My J S D Mes
= ;Cuanto pagé de media en las tres primeras facturas
de cada ano? yHa conseguido ahorrar en la media de
consumo en esos meses? ;Y en los tres siguientes?
= 4 Cuanto pagd de media el afno pasado? .Y este ano?
¢ Ha conseguido ahorrar?
Calculo mental
Calcula hasta un 9% de un nimero
6 %0 =54 2% de7 6% de 20 5% de 300 2% de 8.000
6% de9——» 0,54 4% de 8 9% de 30 8% de 200 59% de 9.000
54 : 100 = 0,54
7% de 6 7% de 80 9% de 500 7% de 4.000




Solucion de problemas

Determinar varias soluciones para un problema

En una tienda de telefonia mévil han vendido 150 teléfonos
de los modelos Galaxia y Sonic. Del modelo Sonic

han vendido menos que del Galaxia.

JCuantos teléfonos han vendido del Galaxia

mas que del Sonic?

» El problema tiene muchas soluciones posibles
segun el valor que des a uno de los datos que faltan.

Da un valor al nimero de teléfonos
del modelo Galaxia y calcula con él el valor del
numero de teléfonos del modelo Sonic.

El valor del dato debe ser menor que 150 y mayor
que &l segundo.

Teléfonos Galaxia: B0

: 80 > 70, cumplen la condicion.
Teléfonos Sonic: 150 — 80 = 70

Con esos dos valores halla después la solucién.
Resta ambos valores: 80 — 70 = 10.

Solucién: Han vendido 10 teléfonos del modelo Galaxia mas que del Sonic.

Halla dos soluciones para cada problema, inventando los datos necesarios.
€} La carga méaxima que puede llevar un camion es 2.500 kilos.
¢ Puede pasar por un puente que soporta solamente 3 toneladas?

B Manuel empezd a hacer un guiso. Tardd media hora en preparar los ingredientes
y algo més de tiempo en cocinarlo. jA gué hora termind Manuel?

- - €) Laura tenia 58 €. Gasté menos de 10 € en comprar

-
‘_I_:Lf’/ un libro y un poco mas de 12 € en comprar una

camiseta. ¢ Cuanto dinero le quedo a Laura?

€} En un hotel hay un décimo de huéspedes japoneses,
bastantes mas huéspedes rusos y la mayoria
son franceses. Si en el hotel hay 500 huéspedes,
¢cuantos son de cada pais?

) En una reunién de vecinos, tres quintos de los

portal. Ganaron la votacién y no se abstuvo ningun
vecino. ;Cuantos vecinos votaron en contra?

48

asistentes votaron a favor de poner luces nuevas en el

Hacer un diagrama de arbol

Paula tiene dos bolsas. En la primera bolsa tiene 1 caramelo
de fresa y 1 de menta, y en la segunda bolsa tiene

1 caramelo de limon, 1 de fresa y 1 de naranja,

Saca sin mirar un caramelo de cada bolsa.

:Cuadl es la probabilidad de que solo uno sea de fresa?

» Vamos a realizar un diagrama de arbol para obtener, de forma
organizada y sin olvidar ninguno, todos los posibles resultados.
Después, calculamos la probabilidad que buscamos dividiendo
el numero de resultados en los que salga un solo caramelo de
fresa entre el nimero total de resultados.

1.” bolsa 2.7 bolsa Resultados

Limon ¥ — FresayLimon s 3w
WPF Fresa <

Fresa WPF —» FresayFresa  VPF WS
Naranja . - Fresay Naranja J{)# .

Limon ¥ ——» MentayLimon €@ 9w
@ Menta < Fresa WPF — MentayFresa Qu s
Naranja . — Mentay Narania. .

Hay 6 resultados posibles y 3 resultados en los que saldria
un solo caramelo de fresa: fresa — limén, fresa — naranja y menta — fresa.

Solucion: La probabilidad de que solo un caramelo sea de fresa es %

Resuelve estos problemas realizando un diagrama de arbol para no olvidar
ningun resultado posible.

€D En la situacion anterior, calcula la probabilidad de que Paula:
— Saque algun caramelo de fresa. - No sague un caramelo de menia.
— Sague algun caramelo de naranja. — No saque un caramelo de limon ni de naranja.

a Marcela ha ido a comer a un restaurante. En el menu, de primer plato puede elegir entre sopa,
pasta o ensalada, y de segundo puede tomar filete de ternera, salmon o pechuga de pollo.
- ¢Entre cuantos menus posibles puede elegir Marcela?
- Si eligiera un menu al azar, ;quée probabilidad habria de que tomase pasta?
LY de que no tlomase ni sopa ni salmon?

n e INVENTA. Escribe un problema similar a los de esta pagina en el que sea Util hacer
un diagrama de arbol.
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ACTIVIDADES

£} si sacamos una bola sin mirar, ;qué
color es el mas probable? Ordena los
colores de mayor a menor probabilidad.

a Copia y colorea las tarjetas para que
se cumplan todas las frases al extraer
una de ellas al azar.

Hay tarjetas azules, verdes, rojas
y amarillas.

El color mas probable es el verde,

Es mas probable elegir una tarjeta
roja que una amarilla.

Hooooag

£) cCalcula cada probabilidad al girar
la ruleta.

= Sacar color azul.
= Sacar color rojo.
= Sacar color verde.

= Sacar color amarillo.

¢ Cuanto vale la suma de todas
las probabilidades?

) Halla cada probabilidad al extraer
al azar una carta de la baraja.

gy

= Sacar oros. » Sacar figura.

= Sacar un 3. = Sacar &l 3 de oros.
= Sacar un nimero menor que 5.
= Sacar una carta que no sea de bastos.

= Sacar un caballo o un rey.

.

) Piensay contesta.

En un equipo de futbol hay 9 jugadores.
Solo pueden jugar 5 cada partido

y lo echan a suertes, sacando un papel
de una caja. No devuelven el papel

a la caja después de sacarlo. Hay

5 papeles verdes (jugar) y 4 rojos (no jugar).

oon
AL

El primer jugador saca un papel.

¢ Que probabilidad hay de que juegue?
El primer jugador ha sacado rojo.

¢ Cuantos papeles quedan en la caja?
¢ Qué probabilidad hay de que

el segundo jugador saque verde?

= El segundo jugador ha sacado verde.
¢ Qué probabilidad hay de que el tercer
jugador saque verde? &Y rojo?

) VOCABULARIO. Explica cémo se calcula
la media de un grupo de datos cuando
no hay datos repetidos y cuando los hay.

Calcula la media en cada caso.
= 22,15, 15,22, 16
=4,56,21,6,7,43,2
«31,2.2:2238.12.72 13,123

€} Piensay contesta.

» La media de tres numeros es 6. ;Cuanto
vale la suma de los tres nimeros?

» | a media de tres nuimeros es 8. Dos
de ellos son 7 y 9. ;Cudl es el otro?

) calcula y contesta.
= Seis numeros de la tabla del 6 y halla
su media.
El doble de los numeros anteriores.
£ Cual es la nueva media?

¢+ Qué relacion hay entre las dos medias
anteriores?

Problemas

Resuelve.

Luisa debe estudiar una media

de 3 horas al dia. El lunes, martes

y miércoles no estudio, el jueves vy
viernes estudio 6 horas, el sabado 5

y el domingo 4. ;Cumplio su objetivo?
Tres hermanos tienen ahorrados 800 €,
50 € y 20 €. ;Cual es la media de sus
ahorros? ;Reprasenta bien la situacién?
Las estaturas (en cm) de 15 jugadoras
son: 125, 126, 135, 132, 132, 128, 130,
126, 134, 134, 128, 130, 128, 130, 132.
;Cuél es su estatura media?

Lourdes quiere sacar un 8 de nola media
en una asignatura, Ha sacado en los
controles anteriores 9, 6, 7 y 8.

¢ Qué nota debe sacar en el quinto control?

Lidia ha escrito la palabra murciélago,
ha recortado las letras y las ha metido
en una bolsa. Si coge una letra sin mirar,
;cual es la probabilidad de que sea
laletrag? jY dequesealacolar?

&Y de que no sea una vocal?

Roberto piensa un nimero del 10 al 19.
., Cuél es la probabilidad de que sea un
numero par? .Y de que sea menor que
157 4 Y de que sea un par menor que 157

Mario y Elisa quieren echar a suertes quién
recoge hoy la mesa. Mario le propone

a Elisa un Juego. Se lanzan dos monedas a
la vez; si salen resultados iguales gana
Elisa y si salen distintos gana Mario.

¢+ Te parece un juego justa? ;Por que?

Calcula y decide.

Un entrenador liene que decidir sacar a Karchuz o a Jordin,
dos jugadores importantes. Tiene anotados los puntos
obtenidos por ambos en los cinco primeros partidos.

Puntuaciones obtenidas

Karchuz 24 20 24 21 21

Jordin 24 60 12 14 10

¢ Qué media de puntos tuvo cada jugador en los tres Gltimos
partidos? ¢Quién tuvo mejor media?

¢Cuantos puntos metieron entre los dos en cada partido?
¢ Cual fue la media de esos puntos?

¢ Cual de los dos tuvo mejor media en los cinco partidos?

&A qué jugador crees que es mejor sacar? ;Qué criterio aplicas?

(&) La media de 20 numeros es 30
y la de otros 30 nimeros es 20.
¢Cudl es la media de los 50 numeros?

& :Cuantas veces hay que tirar un dado
de 6 caras como maximo para asegurar
que se repite un resultado cualquiera?

(]




© SABER HACER

&%) Calcular audiencias televisivas

Durante el mes de junio de 2012 se celebro

en Polonia y Ucrania la Eurocopa de fitbol.
En una de las semifinales se enfrentaron
Espana y Portugal, y se registro una audiencia
de 14.182.000 espectadores con una cuota

de pantalla del 76 %.

Tras empatar a cero, la audiencia

en la prorroga aumento, subiendo en

2,3 millones de espectadores.

En esta tabla se recogen todos los datos
obtenidos sobre la audiencia de dicho partido.

Portugal-Espana: SF (T5) - 27/6/12
Titulo ‘ Inicio | Fin ‘ Duracién I Cuota (%) Audiencia
Previo Fitbol: Eurocopa 18:59 20:46 106:58 27 2.859.000
Partido Futbol: Eurocopa [ 20:46 . 22:35 109:30 I 76 14.182.000
Prorroga Futbol: Eurocopa 22:35 23:13 38:13 77 16.485,000
Penaltis Futbol: Eurocopa ' 23:13 ’ 23:26 12:32 I a4 18.140.000
Post Fatbol: Eurocopa b 23:26 ' 0:43 77:13 I 46 7.124.000

El minuto mas visto fue a las 23:26, en el que 19.086.000 espectadores estaban
viendo la television, alcanzando asi una cuota del 87 %.

£) iCual fue la media de la cuota de audiencia
/ durante el partido, la prorroga y los penaltis?

£ :iCual fue la media de cuota contando
los cinco titulos de la tabla?

£} iCual fue la media de audiencia durante
el partido, la prérroga y los penaltis?

£} :Cual fue la media de audiencia contando
los cinco titulos de la tabla?

a TRABAJO COOPERATIVO. Razona con
tu companiero qué significa que el 87 %
sean 19.086.000 personas si la poblacion

total en Espana era de 46.186.000. l

REPASO ACUMULATIVO

£) Escribe como se lee cada nimero.
» 27.150.080 = 340.006.820

0,37 . 21,45 » 9,023
8 2 14
"9 "33 "5
£ calcula.
- P 10 7
"2 T2 T 12 "2 14
« 2 de 1.372 « E124% de 150

) Opera con decimales.

=27 +8695 = 6,887 — 2,99

= 3,19 + 8,602 =54 - 1675

= 3,5 X 1,003 w255:15

=298 x94 = 55,765: 29,35
Q) calcula.

« 4°56' 20" + 56° 38’ 47"
= 19° 36" — 16° 14' 40"

Problemas

n El ayuntamiento ha cedido una parcela
rectangular de 2 hm de largo y 3 dam
de ancho para gue los vecinos puedan hacer
huerlos urbanos. Cada huerto sera cuadrado
y con 10 m de lado. ;Cuéntos huertos seran?

Q Un deposito de agua de 50 ki estaba lleno.
Se gasté un 25% en regar y después 8 hl en
llenar un estanque. ¢ Cuantos litros quedaron
en el deposito?

) Completa en tu cuaderno.

36km= dam 6.800 dm = hm
0,49 m = ... mm B4 mm = ...dm
65hl = ... Kl 1,7dal = ...dl
2,04 dal = ... cl 4302 = .. hl
8,3dag = ... kg 6,35 hg = ... dg
299 = ... hg 0,71dag = ... mg
6m?=...dm? 29hm?=..m?
247 cm® = ... dm’ 42 dm® = ... dam®
0,87 km? = ... m? 3,456 m* = ... cm?

[ calcula el area de cada figura.
Haz un dibujo si lo necesitas.

= Un cuadrado de lado 6 cm.

= Un cuadrado de perimetro 40 cm.

= Un rectangulo de lados 8 cm y S cm.
= Un circulo de 4 cm de radio.

= Un triangulo de 8 cm de base y 3 cm
de altura.

a Manuel puso en el suelo de su habitacion
tarima de madera. Cada pieza cuadrada
de tarima media 20 crn de lado y uso
350 piezas. ¢, Qué area recubrio en total?
Si con cada paquete de piezas tenia
madera para 4 m?, jcuéntos paquetes
necesitd? ¢Que area de madera le sobro?

@ Dos terclos de los 240 socios de un gimnasio
han ido hoy a hacer deporte. Tres cuartos
llegaron al gmnasio en bicicleta. ;Cuantos
de los socios que han ido no han llegado
hoy en bicicleta?

(&) Ramaén compré 150 kg de patatas a 0,95 €
el kilo. Las envaso en bolsas de 10 kg,
a 13,50 € cada bolsa, y vendio todas.
£ Qué beneficio obtuvo en la venta de cada
bolsa? ¢ Qué beneficio obtuvo en total?




